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CLASSE : Terminale EXERCICE C : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE C au choix du candidat
Capacité thermique massique du cuivre

1.
Le transfert thermique s'effectue du corps chaud vers le corps froid.
Le transfert thermique Q s'effectue de I'air (thermostat) vers le cuivre (systeme).

2.
AU=Q+W
Or W=0
Donc AU =Q

Or AU =m X c X A9

Q=AU
Q=mXcXA6
3.
Q
b =—
At
4,
Q
d=—=
At
Or
¢ =h.S(O0m — O(p))
et
Q=mXcXxAB8
h.S(6 0 _mXCxAG
SO — Opy) = I
5.
h.S(6 o _mchAB
SOm —Bry) = At
h.Sx 0 h.S6 a9
. —h. =mXcX—
th (tH =mxc¢ At
AO  d6
QuandAt—>0,E—>a
hS x 0y — bSO, = m x ¢ X 0O
. th oY1) dt
de(t)
m><c><—=h.S><9th—h.S><9(t)

dt
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dw  h.S h.S
— = X

dt m X ¢ On = c % e(t)
de(t) h.S 8. = h.S 0
dt m><c>< (t)_mXCX th

On obtient une équation différentielle de la forme :
de 1 0
(t) + - X (t) = ﬂ
dt T T
Avec, par identification :

1_ h.S
T mXxc
_mXc
T hs
6.

_t
G(t)=Ae T+ B

Alafin la température de I’échantillon de cuivre sera celle de I'air: 8u) = Oty
t
G(t) =Ae T+ B

o

G(t_,oo) =Ae T +8B
G(t—mo) =B

On en déduit: B = 6,

t
D'ou G(t) =Ae = + Gth

Initialement la température de I'échantillon de cuivre : 8¢y = 8,

t
G(t) =Ae T+ Gth

0
e(tzo) = Ae_¥ + eth
Bt=0) = A+ O

On en déduit: A + 6, = 0,

A=0, — 0y

t
G(t) =Ae T + B

t
By = (02— O)e T+ Oy,
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_ m X cC
T Ths

| 44,8.107 x 385
T T I0x22.10-%
T=784s"1

t
By = (02 — OBp)e T+ OBy,

t
B = (20,5 — 100)e 7% + 100
t
G(t) = —79,5x e 7844+ 100
t
G(t) =100—-79,5 xe 784

8.

t
B = 100 — 79,5 x ¢ 784

t
100 — 79,5 X e 784 = G(t)

t
—79,5 X e 784 = e(t) — 100
Lt B — 100
(o) -t
nle n 795
t B — 100
784 ln( ~79,5 )
e(t) - 100)
-79,5
e(t) - 100)
-79,5
99 — 100)
-79,5

—t=784><1n<
t, = —784><ln<

t, = —784 x 1n(

t; = 3,43.103s
t; = 57 min 10s

9.

Le systéme échantillon de cuivre et eau est isolé :
AUsytéme =0

AUcyivre + AUeay = 0

m X ¢ X AB yivre + Me X Coqy X ABgqy =0

m X ¢ X (0 — 6¢,) + Mg X Ceqy X (B —0.) =0
m X ¢ X (B — B,) = —Mg X Ceay X (B¢ — 6,)

_ Me X Ceqy X (ef - ee)
m X (8¢ — O¢,)
_ Me X Ceau X (ef B ee)
~ —m X (8 — 6y,)
_ Me X Ceau X (ef B ee)
~ mx (B —6p)
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10.
_ e X Ceau X (ef B ee)
 mXcx (0 — 0f)
100.10-3 x 4180 x (23,1 — 20,5)
€T T 44,8103 x (100 — 23,1)
¢ =315].Kg~ 1. K1

L’écart observé est du aux hypothéses suivantes :
» lln’y a pas de transfert thermique entre I'intérieur et I’extérieur du calorimetre
» le calorimétre ne participe pas aux échanges
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